

TAPOLCZAI LAPOK

EZEELŐTT: TAPOLCZA ÉS VIDÉKE.

FELELŐS SZERKESZTŐ: SZIGETHY ÖDÖN, KIADÓ ES TULAJDONOS: LÓWY B.

Megjelenik minden vasárnap.

Szerkesztőség és kiadóhivatal: Fő-utca.
Kéziratokat vissza nem adunk.Előfizetési ár: Egész évre 10 K., félévre 5 K.,
negyedévre 2 korona 50 fillér.Hirdetmények: megegyezés szerint.
Nyílt-tér sora: 1 korona

Tisztelt előfizetőink szives elnézését kérjük, hogy új évi számunk ily szegényes formában jelenik meg. A nyomdában a segédek szakszervezetének helyi megbízottja vagyis izgatójának néhány hónapig tartó sikeres munkájának eredménye, hogy munkásainkat tisztességes kenyérkeresetüktől, kiadóhivatalunkat pedig egyidőre munkásaitól megfosztotta. — Jövő számunk már teljesen a szokott formájában fog megjelenni és gondoskodni fogunk, hogy az izgató úr munkája jutalmazatlanul ne maradjon. — Tisztelt előfizetőinknek és olvasóinknak Boldog újévet kíván

A kiadóhivatal.

Mélyen tisztelt olvasóink szives elnézését kérjük, hogy röviden csupán az időszerű dolgokat hozzuk, az elmaradottakat jövő számunkban pótlólag adjuk.

A szerkesztő.

H I R E K.

A Nagykanizsán megjelenő „Zalai Közlöny” újévtől kezdve hetenkint kétszer jelenik meg. A lap, mely most lép 48-dik évfolyamába főszerkesztője Villányi Henrik dr., felelősszerkesztője Kertész József.

Községi gyűlés. Tapolca község képviselőtestülete december hó 28-án tartott gyűlésén Varga József és Barabás Lajos íthelyi illetőségét megtagadja. Az u. n. kavicslerakódóhely eladása ügyében a képviselők kevés száma miatt érdemleges határozatot nem hozhat, 15 nap múlva tartandó gyűlés tárgyalja újra kitűzi. Előadja Marton Gyula h. bíró, hogy az u. n. tanárkertet felmérte, annak házhelyekül leendő parcellázásáról tervet készített, azt a képviselő testületnek bemutatja, hogy az egyes háztelkek árát fekvésük és nagyságuk szerint negyzetölenként 10, 6 és 4 koronában állapította meg az előjáróság, míg a kerteket 1 koronáért negyzetölenként, az utcához szükséges kiszajátítandó területet □-ölenként 4 koronát hoz javaslatba. Ajánlja, hogy az eladást nyilvános zárt ajánlatok útján eszközöltesék: Helyettes bíró előterjesztését a képviselőtestület egész terjedelmében elfogadja, és 30 nap múlva tartandó gyűlésen tárgyal kitűzi. Együttal a mérnök munkadíját 200 koronában állapítja meg, és azt kiutalja. Keszler Aladár felszólal, hogy a kiadott építkezési engedélyek nincsenek ellenőrizve és hogy az építők elternek az engedélytől; indítványozza, hogy bizassék meg valaki az ellenőrzéssel. Az indítvány elfogadása mellett, indítványozót az ellenőrzésre felkéri.

Az Izraelita Nőegylet ez uton fejezi ki őszinte köszönetét Dr. Löke Mór úrnak, Feleki Margit, Bíró Rózsá, Lustig Irma kisasszonynak, Gut Lajos és Sebők Armin uraknak, a miert karácsony másnapján tartott műkedvelői előadással egybekötött táncmulatságán szivesek voltak sikerült közreműködésükkel az est tenyét emelni. — Köszönetét fejezi ki továbbá Révész Zsaki úrnak a cigányvajdaság szives ellátásáért; végül Eibeschtz Adolf vendéglős úrnak a vendégek figyelmes és jó kiszolgálásáért.

A nőegylet vigalmi bizottsága.

A kath. nőegylet karácsonya az idei karácsonyi ünnepek alkalmával 23 községi szegényt részesített 4—4 K. segélyben; 10 szegény fiú csizmát kapott; 11 leányt részint cipővel, részint ruhával ajándékozott meg az egylet, több szegény tűzifasegélyben részesült. A szegények közt kiosztott ruhák elkészítésében fáradoztak Dr. Ruff Jenőné, Keszler Aladárné, Dr. Deák Jenőné, Perlaki N., Beszedics Margit, Szollár nővérek, Sebestyén

nővérek. A csizmák Rajkli József, a cipőt Láng Dénes készítette. A karácsonyfára adakoztak: Popper Gyula és Takács Geza. A megnevezet hölgyek és urak nemes fáradozásáért és aldozatkészségeért köszönettel és hálával adozik

a kat. nőegylet Elnöksége.

Az új bortörvény életbeléptetése. A borhamisításnak és a hamisított bor forgalombahozatalának tilalmazásáról szóló törvény folyó évi január hónap 1-én lepett életbe.

Az új lakbérosztályok. Az állami tisztviselők új lakbérosztályának beosztása alkalmával Tapolca nagyközséget, az V. lakbérosztályba sorozták. E szerint a különböző fizetési fokozatoknak megfelelőleg a tapolczai állami tisztviselők lakbéré: 1800, 1500, 1200, 960, 780, 600, 540, 480 és 240 korona. Tekintve a tapolczai lakásviszonyokat az új beosztás nem sokat segített a tisztviselőkn. Ugyanezen osztályba vannak, Nagykanizsa, Keszthely és Alsólendva is.

Kotrohajók a Balatonon. A Balatoni Szövetség kérelmére a földmívelésügyi miniszter állami kotrógépet engedélyezett a Balatonra, melyek a part rendezésénél, a kikötők építésénél, és kotrásánál nagy szolgálatot fognak teljesíteni.

Pályázat a tapolczai főbírói állásra. A vármegyei hivatalos lap legutóbbi száma hozza a Szentmiklóssy Gyula főbíró nyugdíjaztatása folytán megüresedett a tapolczai főbírói állásra kiírt pályázatot január 30-ig terjedő határidővel. Mint halljuk a járás egyedüli jelöltje Karácsony Kálmán tb. főbíró, jelenleg tapolcai helyettes főbíró, kit nemcsak a tapolczai járás, hanem az egész megye egyedüli jelöltként említ. A közvéleményt tolmácsoljuk, midőn Karácsony Kálmán megválasztását a legmelegebben ohajtjuk. A február havi megyei közgyűlésen lesz ugyanekkor betöltve a balatonfüredi főbírói állás is, melyre Langer István jelenlegi h. főbíró jelölte a járás, és akinek megválasztását a tapolczai járás is egyhangulag támogatja.

Pásztorjáték. A Tapolczai Kath. Kór. ifjusága december hó 27-én és január 1-én a Kath. Legényegylet helyiségében sikerült pásztorjátékot tartott. A nagy terem mindkét alkalommal zsúfolva volt néző közönséggel. Az ifjak természetes játéknak legszebb jutalma az anyagi siker, mely mindkét előadás alkalmával megnyilatkozott. Valóban dicséret illeti úgy az egyesület vezetőségét, mint pedig az ifjak nemes tevékenységét, hogy ily szép előadással szórakoztatták népünket. Az erkölcsi nevelésre bizonyítják hathatós tényező az ily előadások rendezése.

A tapolcai izr. nőegylet és kereskedő ifjak önképző Egyesülete sikeres táncmlat-

ságáról jövő számunkban hozzuk a részletes reteradát. Már most is annyit jelezhetünk hogy mindkét multság ugy erkölcsi mint anyagi tekintetben igen sikerült. Ugyanez alkalommal hozzuk a mulatságon történt felülfizetéseket is.

A szalma és korpa ára a gazdakörnek szállítóval kötött egyezsége értelmében január hónapban már több lesz, mint addig volt. A szalma ára kedvezmény nélkül 5 korona 50 fillér, a korpa ára 12 korona 40 fillér leendő. Ez uton is kéri a gazdakör tagjait, hogy akik korpát jegyeztek azt lehetőleg minél előbb átvegyék.

A balatonparti vasút építése, dacára a szigorú téli időjárásnak állandóan folyik, különösen az épületek belső munkája. A múlt héten nagy ünnepélyesség keretében Balatonfüred fölött történt a vonal összekapcsolása s így most már Tapolcától egész Börgöndig közlekedhetnek az anyagszállító vonatok. A vonal megnyitásának határideje halasztást nem szenved, mert mint halljuk jnnius 1-ére az egész munkálatokat befejez és a vonalat átadják a forgalomnak.

Hivatalos órák a helybeli kir. járásbírósnál. Ünnepek és vasárnap kivételével a felek ügyük tárgyalása végett az ügybeosztás szerint kijelölt bíró előtt a hivatalos órákban idezes nélkül is megjelenhetnek. A polgári keresetek, sérelmek és nyilatkozatok szóbelileg minden kedden és pénteken délelőtt 9—11-ig vétetnek fel a vezető Papp László kir. járásbíró által; büntető ügyekben pedig dr. Grün Gyula kir. járásbíró által; gyors elintézetést igénylő ügyek, a hivatalos órákban a megjelölt napokon kívül is felvételnek az illető előadók által.

Kinek kell ipari vagy kereskedelmi tanonc? A soproni kereskedelmi és iparkamara az országos gyermekvédő liga ertésítése folytán felhívja mindazon kereskedőket és iparosokat, kiknek tanoncra volna szükségük, hogy a nevezett liga készségesen vállalkozik tanoncok közvetítésére. Ez irányú megkeresések az Országos Gyermekvédő Liga, Budapest címre küldendők.

Értekezlet a tapolczai főbírói állásra leendő jelölés ügyében. Folyó hó 7-én délelőtt 11 órakor Tapolczán a község háza tanácstermében értekezletet tartanak. A járás jelöltje Karácsony Kálmán tb. főbíró.

A Tapolczai Kórházegyesület szokásos mulatságát tombolával egybekötve tartotta tegnap este. A kórház ügye mindig nagyobb érdeklődést kelt a közönség körében, és azt hisszük, hogy a jó ügy állandóan felszinen marad.

Hirdetmény.

Felhívják a borkereskedő, vendéglősök, szőlősgazda-, magánosok, mészáros és hentes urak, hogy a bor behozatalát, illetve az állat leölést Nagy Ignác községi fogyasztási adókezelőnek 6 órával előbb okvetlen bejelentsek; egyben értesítik a közönség, hogy az egyezkedési tárgyalások 1909. január 1-től kezdve nevezett kezelővel megindíthatók, s január 8-ig befejezendők, nehogy szigorubb törvényes lépések legyenek alkalmazandók.

Tapolca, 1908. december 31.

Községi előjáróság

Eladó

Elköltözés miatt Tapolcán, a főutcán levő házam és Révülőpön teljes termő állapotban levő két szőlőm.

Bővebb felvilágosítást ad a tulajdonos

Marton Albert.

Somogyban, Nemesvidon,

állomás Komárváros, öregedés miatt eladó, vagy bérbeadó egy **40 év óta** főnnálló

rőfős, fűszer és vaskereskedés

nagy mellékhelyiségekkel. Bővebb értesítést nyújt, **Madarász Mihály** Nemesvidon.

Még azokat is, akik éveken át mást használtak, meghódította a valódi

ERŐ
sósborszesz,

mert mindazt egyesíti magában, amit egy igazán jó és hatásos háziszertől várni lehet.

Óre az egészségnek, fertőtlenít, erősít és edzi az izmokat, fájdalomcsillapító. Páratlan mint szájvíz, haj- és bőr ápolószert.

Szükséges minden háztartásban.

Kapható mindenütt 30 fillér, 40 fillér, 1 és 2 koronás üvegekben.

Postán 10 kis üveget 3 koronáért küld utánvétellel vagy a pénz előzetes beküldése után

Kosmos laboratórium, Győr.

Kapható mindenütt.

PAUK VILMOS

vaskereskedése

TAPOLCZA.

Ajánlja állandóan nagy választékú raktárát, mindenféle, a szőlőkezeléshez szükséges gépekből u. m.:

permetezők, szénkénegezők, porozók és lepkefogó lámpák,

továbbá a legnagyobbat szőlőprésekől

Azonkívül állandó raktárt tartok mindennemű gazdasági gépekből.

HIRSCH JÓZSEF

HENTES ÜZLETE ÉS FÜSTÖLŐJE

Tapolca (Főter.)

Allandó nagy raktár:

Füstölt sonka, füstölt hus, füstölt szalonna és szalámiból,

Friss sertéshus. I. rendű sertés zsír, hár és zsirszalonna.

Főtt sonka, nyelv és hideg felvágottak.

NAPONTA SAJÁT KÉSZÍTÉSŰ FRISS VIRSLI, KALBASZ, PÁRIZSI ÉS SZAFALÁDE

Legolcsóbb napi árak.

KOCSY FERENCZ

szobafestő és mázoló Tapolca.

Elvállal minden e szakmába vágó munkát, ugymint templom-, szoba- és czimfestést, valamint mázolás, aranyozást és tapétázást a legmodernebb kivitelben, mérsékelt árak mellett.

Szőlő-oltvány

és vesszőről nagy képes árjegyzékemet ingyen és bérmentve küldöm meg, aki címét tudatja. Ezen könyvet még az is kérje, aki rendelni nem akar, mert sok hasznos tudnivalót tartalmaz.

Gyökeres oltványokból, amerikai és európai sima és gyökeres vesszőkből, a világhírű Deleware-ből 1 1/2 millió készlet.

Olesó ár és pontos kiszolgálás.

Czím:

Szűcs Sándor fia szőlőtelepe Bihardiószeg.



NOXIN



a legjobb
Czipő-
KRÉM

NOXIN

Gyár: Hochsinger Testvérek Budapest
Főraktár: Kaszás Soma kereskedőnél Tapolca.



Elsőrendű minőségű

FALITÉGLÁT,

francia hornyolt, szabadalmazott hornyolt és hódfarku

TETŐCSEREPET

és különféle idomtéglat

szállít bármely vasuti állomásra

PALLÓS IGNÁCZ

tabi góztégla, cserép- és agyagáru gyára

TAB, (Somogy megye).

Központi iroda: Budapest, VI. Hajós-u. 9.

Tapolca és járására kizárólagos képviselőség:

POLLÁK TESTVÉREK

cementáru-gyára, Tapolca.